

我市召开全市领导干部廉政谈话会 纪委书记引唐朝名臣的话谈清廉 “钱,味甘、大热、有毒”

□晚报记者 孙娟

本报讯 金钱是什么?这个看似简单的问题曾困扰过许多人。昨日上午,我市召开全市领导干部廉政谈话会,会上纪委书记王璋大谈金钱观念,提出金钱“味甘大热有毒”的说法,并具体指出八种钱不能收。

同时,市委下发了《领导干部“四会一课”廉政教育暂行办法》,该办法紧紧围绕领导干部任前、任中、离任三个关键环节,对全市领导干部实施全过程廉政监督。

纪委书记:八种钱不能收

昨日的领导干部廉政谈话会上,百余名县处级干部接受了一堂生动的教育课。市委常委、纪委书记王璋首先说出了一组触目惊心的数据:2003年下半年至2006年,最高检察院共查处67000余名贪官,这样计算,全国平均每月就有1600名贪官产生。

王璋说,这么多的贪官的产生和金钱观的不明确有关。“在金钱上,(被处分的)多数领导干部要么深陷泥潭,要么无知,要么有知但胆大妄为。”他建议,领导干部对于金钱一定要牢固树立不可逾越的警示红线。

究竟什么是金钱?王璋向全市领导干部提出这样一个命题,会场上突然一阵寂静,有人在思考,有人在交头接耳。王璋引用了唐朝名臣张说的《钱本草》中的一句话:“钱,味甘、大热、有毒……”

他说,钱“味甘”,就是甜甜的,这正符合贪官的口味,许多官员在糖衣炮弹面前节节败退;钱“大热”正让官员们“飘飘欲仙”,但同时钱也是有毒的,得到的是法律的严厉制裁。

在会上,王璋书记还提出有八种钱不能收:收百姓的钱,就是丧尽天良;收贪官的钱,等于自投罗网;收大款的钱,就会陷入泥潭;收企业股份,就会引火烧身;收商人的钱,就会自投罗网;收感恩钱,就是本末错位;收亲友的钱,就会淡薄亲情;收礼金,就会羽翼丰满。

职位变动前突发福利也将纳入监督范围

郑州市委把县处级党政主要领导作为监督的重点。据悉,“四会一课”,就是市重大节假日廉政教育谈话会、职务变动谈话会、个人重要事项谈

话会、轻微违纪谈话会和反腐倡廉教育课。

值得注意的是,职务变动谈话会是在领导职位变动前,针对转任或提拔领导职务时,防止和减少拉票、贿选、突击提拔干部等违法违纪行为而开展的,要对其在任时的经济责任、债权债务、固定资产等情况进行审计,审计结果作为领导干部评价使用、奖惩的重要依据。同时,监督的重点还围绕领导干部在职位变动前突击发放财物福利、更换小汽车等突出问题。

该办法还指出,领导干部的本人、子女婚嫁喜庆拟邀请管理对象参加的,配偶、子女出国定居或留学,配偶子女以非市场价格买卖私有住房的以及本人在经济实体兼职的情况都要报告各级领导干部廉洁自律办公室。

考研新大纲出炉,数学政治变化大 英语内容“原封未动”

□晚报记者 张竞秋

本报讯 2009年考研数学、政治、英语科目新大纲出炉,其中数学和政治两科的内容要求有较大变动,反映了高校教学的新变化与培养单位对研究生选拔的新要求。

新“数学三”替代原来的“数三数四”

在新大纲中,数学一、数学二除了个别措辞及标点的修正与变动以外,在内容上几乎没有任何变化,最大的变化是新“数学三”的启用。

从明年开始,原考试使用数学三或数学四的招生专业开始使用新的“数学三”。

需要提醒考经济类数学的,特别是一直按数学四标准备考的同学,新数学三与老数学三的差别只有三到四章的内容,试卷出题数量会在两三道题,分数约在30分。

新“数学三”的考试内容为微积分、线性代数、概率论与数理统计,其分数所占比例分别为56%、22%、22%。新增加的内容只是原

来知识点的拓展,复习起来不会很难。

政治大纲突出与时俱进

新的政治考试大纲有45处变动:其中,新增加5个知识点,有2处进行了重大修改,对文字作修改使之更准确或更精练的11处,章节变化24处。大纲题型和考试说明没有变动,仍然突出强调了对考生综合分析能力的要求。

《邓小平理论和“三个代表”重要思想概论》共有39处变动;新增知识点5个,章节变化21处,对内容作重大修改补充2处,对文字作修改使之更准确或更精练的8处,合并3个知识点。《马克思主义哲学》、《马克思主义政治经济学》和《毛泽东思想概论》没有变动。《当代世界经济与政治》变化共有6处:章节变化3处,对文字作修改3处。

新的英语大纲变化不大,仍然强调考生熟练掌握和运用语法知识、5500个左右的词语及相关词组。

市内5区图书馆、文化馆 9月10日后全部免费进

□晚报记者 李萌 实习生 张青华

本报讯 目前,管城区、金水区、中原区图书馆、文化馆的建设、内部装修正在进行。按照要求,中原区、管城区、金水区“两馆”要在9月10日前对辖区居民开放,并做好群众活动规划,充分发挥场馆作用。

据了解,目前,惠济区、二七区“两馆”已建成并正式对市民开放。在二七区的文化活动中,一楼的图书馆设置了电子阅览室、期刊阅览室、图书借阅室和多功能阅

览室,周一至周五免费对辖区居民开放。据二七区工作人员介绍,文化馆开设了器乐教室、美术书法教室、摄影工作室等8个功能分区。

另外,中原区、管城区、金水区“两馆”内部装修工程基本都已完毕,硬件设备及所需物品大部分落实到位,仅余后期文艺作品创作和图书分类及条码编目等实施。

按照要求,市内五区“两馆”建设没有达到客观条件的应加快施工进度,购置设备,金水区、管城区、中原区确保9月10日前开放。



公务用车违法行为 昨日下降明显

□晚报记者 吴泳 通讯员 贾炜

本报讯 截至昨日18时许,我市交警纠正的交通违法行为与前两天比继续呈缓慢下降趋势。公务用车违法下降明显,由28日的39起下降到4起。

市交警支队有关负责人介绍,昨日我市交警共纠正各类交通违法行为4616起,比28日下降6起;其中纠正机动车交通违法行为299起。在纠正的299起机动车交通违法行为中,公务用车交通违法行为4起,出租车交通违法行为95起,公交车交通违法行为32起,拘留醉酒驾驶交通违法行为

人7人。在纠正的4317起行人、非机动车交通违法行为中,强制交通违法行为者进行交通执勤114人。

昨日10时许,郑州市二七区政府五里堡办事处驾驶员驾驶车牌号为豫AQR203轿车,在嵩山路棉纺路口不按规定车道行驶,在被民警查扣时,司机跳车逃跑,民警根据《道路交通安全法》规定已将该车暂扣。

昨日,河南地震局车牌号为豫AQ8673轿车在城东路违章停车,民警根据《道路交通安全法》,对其粘贴道路交通安全违法停车行为处理通知书。



开学第一课,教娃娃学自救逃生

“万一失火了,逃跑时得用毛巾捂住鼻子和嘴。还可以像小狗一样爬着逃出门。不能坐电梯。”昨日上午,在金水区南阳路金拇指幼儿园,5岁的小朋友樊居宸跳着抢答说。新学期开始,南阳新村派出所民警和交警支队金水一中队消防战士,开着消防车走进中小学和幼儿园,手把手教孩子们安全防范知识。

晚报记者 吴泳/文 周雨/图 线索提供 刘书亭

融合空调风扇双重优点 绿色环保达到奥运标准

美的空调扇助力奥运场馆降温

随着2008北京奥运会的成功落幕,2008风扇夏季“奥运会”也接近尾声,虽然风扇是常用家电和时令性产品,但近几年的风扇市场却总是能给人以惊喜,先后掀起了“自然风”、“时尚风”和“健康风”,而今年以美的风扇为代表的风扇厂商又掀起了一股“空调扇”普及新风暴。美的空调扇还凭借在绿色环保、有效降温上的卓越表现成功入驻“鸟巢”,成为奥运场馆消暑降温的重要保障。

据了解,空调扇结合了空调与传统风扇的双重优点,比如空调吹出的是机器风,并且需要在一个封闭的环境里,容易让人有不适的感觉;电扇虽然是自然风,但如果所处的环境脏那吹出的风也一样脏,且没有空调的制冷效果。而空调扇都有除尘网可以起到杀菌的效果,同时空调扇还具有制冷效果,通常能达到3-5度,在启动制冷时相当于60-80W的冰箱,耗电量也远远低于空调。因此,空调扇可以说是一种节能、环保的消暑新方式。

经过近年来的市场引导,空调扇已经得到消费者的普遍认可。笔者在国美、大中等家电专卖走访时发现,美的、艾美特、先锋、联创等风扇厂商都将空调扇作为今年夏

天推广的主导产品,空调扇产品摆放在显著位置,终端展示和人员推广也非常充分。据卖场销售人员介绍,在销售高峰期平均每天能销售100多台。而来自美的风扇的数据显示,截至8月上旬,美的空调扇销量达到了65.8万台,同比增长66.7%,空调扇已经成为美的风扇最主要的利润来源之一。

空调扇作为节能、环保的消暑方式,也得到了北京奥组委的认可。奥运场馆成功的消暑降温系统,不仅能调动观众情绪,还能提高运动员比赛成绩,而北京奥运会时逢北京最炎热天气。北京奥组委在消暑方式的选择上可谓煞费苦心,不仅要满足《奥组委体育场馆设计大纲》的国际惯例,同时还要满足《绿色奥运设计指南》的本届奥运会要求。北京奥组委以全球招标的方式,以绿色、节能、环保作为高要求,先后为奥运场馆配备了高科技室内暖通空调系统和室外降温系统,而在可移动消暑方式的选择上,最终选择了小巧便捷、节能环保的美的COOL派迷你空调扇,成功应用于奥运开幕式嘉宾区。北京奥运会是历届奥运会破奥运纪录、世界纪录最多的奥运会,北京奥运场馆成功的消暑系统无疑扮演了重要角色,真正向世界履行了举办一届高水平、有特色的奥运会的庄重承诺。 张华